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Πληροφορίες:  Σ. Στρατιδάκη (τηλ.:2131306713)
Α. Μοσχοπούλου (τηλ. 2131306628) 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: cr@synigoros.gr 

Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου Παπαγεωργίου
Υπόψη Προέδρου ΔΣ κ. Α. Μανωλίτσα και Γ. Γραμματέα ΔΣ κας Φ. Σαρλή
Ηλ. Διεύθυνση:  dssenp@gmail.com 

Αγαπητοί κύριε Μανωλίτσα και κυρία Σαρλή,

Ο Συνήγορος του Πολίτη έλαβε, στις 19/11/2024, την επιστολή σας (αρ. Φ.Υ. 361798), 
με την οποία εκθέτετε τους προβληματισμούς σας σχετικά με τις εισαγωγές, κατόπιν 
εισαγγελικής εντολής, και την παρατεταμένη παραμονή στην Παιδιατρική Κλινική του Γ.Ν. 
«Παπαγεωργίου» παιδιών που απομακρύνονται από το οικογενειακό τους περιβάλλον, τα 
οποία δεν χρήζουν νοσηλείας.

 Έπειτα από εξέταση όσων αναφέρετε, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι ο 
Συνήγορος έχει δεχτεί και στο παρελθόν αναφορές και έχει ασχοληθεί εκτενώς με το 
πρόβλημα που θίγετε, το οποίο απασχολεί εδώ και πολλά χρόνια εργαζομένους 
νοσοκομείων και φορείς που ασχολούνται με την παιδική προστασία.  Η Αρχή ενστερνίζεται 
πλήρως τις απόψεις και τους προβληματισμούς που εκφράζετε στην επιστολή σας και, στο 
πλαίσιο της αποστολής της προάσπισης και προαγωγής των συμφερόντων του παιδιού, 
σύμφωνα με το ν. 3094/2003, έχει επισημάνει κατ’ επανάληψη προς τα συναρμόδια 
Υπουργεία και άλλους πολιτειακούς φορείς ως σοβαρότατο θεσμικό κενό στο πεδίο της 
παιδικής προστασίας στη χώρα μας, την απουσία δομών άμεσης υποδοχής ή πρόβλεψης 
για άμεση τοποθέτηση σε επαγγελματική αναδοχή των παιδιών που απομακρύνονται από το 
οικογενειακό τους περιβάλλον κατόπιν εισαγγελικής εντολής, με συνέπεια αυτά να 
παραμένουν επί μακρόν σε παιδιατρικές ή παιδοψυχιατρικές κλινικές, σε συνθήκες 
ακατάλληλες για την φροντίδα τους, με σοβαρότατες αρνητικές συνέπειες τόσο για τα ίδια, 
όσο και για τα υπόλοιπα νοσηλευόμενα παιδιά και για την λειτουργία των κλινικών. Το εν 
λόγω ζήτημα συμπεριλαμβάνεται στην Ειδική Έκθεση «Από το ίδρυμα στην κοινότητα: 
εναλλακτική φροντίδα ευάλωτων παιδιών και υποστήριξη οικογενειών» (2020)1 καθώς και σε 
παλαιότερες Εκθέσεις και άλλα έγγραφα της Αρχής2. 

1 Ειδική Έκθεση «Από το ίδρυμα στην κοινότητα: εναλλακτική φροντίδα ευάλωτων παιδιών και 
υποστήριξη οικογενειών» (2020) https://www.synigoros.gr/el/category/paidi/post/eidikh-ek8esh:-
prostasia-eyalwtwn-paidiwn.
2 Ενδεικτικά, έγγραφο με  Αρ.πρωτ. Γρ. Συν. 19/2020, με ημερ. 24/02/2020 προς τους Υπουργούς 
Υγείας και Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων με θέμα «Εισαγωγή και παραμονή παιδιών με 
ψυχοκοινωνικά προβλήματα σε Παιδιατρικά Νοσοκομεία»
Ειδική Έκθεση «Τα δικαιώματα των παιδιών που ζουν σε ιδρύματα: Διαπιστώσεις και προτάσεις του 
Συνηγόρου για τη λειτουργία των ιδρυμάτων παιδικής προστασίας» (2015) 
https://old.synigoros.gr/?i=childrens-rights.el.idrimata_oxi_anapiries.286537. 
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Περαιτέρω, ο Συνήγορος προτίθεται να συμπεριλάβει το θέμα και σε προγραμματισμένες 
θεσμικές παρεμβάσεις του κατά το προσεχές διάστημα, υπογραμμίζοντας σταθερά την 
επιτακτική ανάγκη εξεύρεσης λύσης.

Σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν 
περαιτέρω διευκρινίσεις σε σχέση με τα παραπάνω, ή για οποιοδήποτε άλλο θέμα εμπίπτει 
στις αρμοδιότητες του Συνηγόρου του Πολίτη.

Με εκτίμηση
Θεώνη Κουφονικολάκου

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη                                     
για τα Δικαιώματα του Παιδιού
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